

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

据新华社北京7月29日电 7月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前,中国共产党二十届三中全会成功召开,中国将进一步全面深化改革,推进高质量发展和高水平对外开放,这将给全球经济稳定和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上

新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中方愿同东帝汶一道,朝着“三个更高”的目标,引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持,打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作,维护好两国主权和安全利益,朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢,开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术,实施好水稻栽培等农业合作,推进渔业、减贫等合作,助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业,开展更高层次多边合作,弘扬和平共处五项原则精神,加强

在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方也愿在中国—葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和世界和平与发展作出重要贡献,展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国

的全面战略伙伴关系,加强粮食安全、基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,反对“台湾独立”,反对外部势力干涉,支持中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应该由当事国通过谈判自主解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这体现了古老东方文明智慧,愿同中方密切在多边框架下沟通合作。会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

最高检表示,对拒不执行判决裁定犯罪——
将加大惩治力度

据新华社北京7月29日电 记者从29日在京举行的大检察官研讨班了解到,最高人民检察院围绕《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》关于公正执法司法的部署,对有关工作提出新要求。

决定提出,深化审判权和执行权分离改革,健全国家执行体制,强化当事人、检察机关和社会公众对执行活动的全程监督。对此,最高检作出部署,要跟进健全国家执行体制,研究强化对执行活动的全程监督;推动完善法检信息共享、工作协同机制,以实时监督促全程监督;加大对拒不执行判决裁定犯罪的惩治力度。

中央网信办介绍,过去一年来——

关闭下架网站平台超4800家

本报讯 在29日举行的国新办新闻发布会上,中央网信办(国家网信办)副主任杨建文介绍,过去一年来,中央网信办累计清理拦截违法违规信息5745万余条,处置账号、群组781万余个,关闭下架网站平台超4800家,推动网络生态持续向好。

杨建文介绍,近年来,网络生态治理更加注重专项整治的实效性。今年中央网信办首次公开征集“清朗”系列专项行动重点任务,积极回应社会关切。专项打击“自媒体”乱象,取缔了一批假冒仿冒、违规盈利的“自媒体”。规范生活服务平台信息的内容呈现,坚决纠治偏离主责主业打“擦边球”的问题。

杨建文表示,下一步,将在持续巩固前期工作成效的基础上,压实平台主体责任,着力破解难点问题,不断健全网络生态治理的长效机制,积极营造更加清朗的网络生态。(中新)

晋江红会将派人陪同家属赴金门

协商处理“2·14”撞船事件

新华社北京7月29日电 国务院台办发言人陈斌华29日应询介绍,近日,晋江市红十字会将派人陪同家属赴金门协商处理“2·14”撞船事件相关事宜。

十四届全国政协人口资源环境委员会副主任李微微被查

本报讯 十四届全国政协人口资源环境委员会副主任李微微涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。(中新)

以色列无人机空袭黎巴嫩已致2死3伤

新华社贝鲁特7月29日电 黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者,以色列无人机29日空袭黎东南部村庄迈斯杰贝勒附近一辆民用汽车和一辆摩托车,造成2人死亡、3人受伤。

据黎国家通讯社报道,以色列无人机在迈斯杰贝勒附近公路上袭击了一辆汽车,造成2人受伤。后来有两名骑摩托车的人到现场查看,遭无人机袭击身亡,袭击还造成附近房屋阳台上一名儿童受伤。

黎军方消息人士说,以色列无人机29日上午对黎南部边境地区5个城镇和村庄发动6次空袭,以军还向该地区9个城镇和村庄发射35枚炮弹。

另据一名不愿透露姓名的以色列政府官员29日向新华社记者表示,以色列已决定对真主党发动为期数天的报复性打击,但不会引发地区“全面战争”。

以色列安全内阁会议28日晚发表声明说,内阁部长们已授权总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特“决定对真主党采取反击措施的方式和时间”。

据以色列军方和急救组织消息,黎真主党27日晚向戈兰高地发动火箭弹袭击,导致戈兰高地城镇迈季代勒舍姆斯至少12人死亡、30余人受伤。黎真主党否认发动此次袭击。

湖南湘潭县发生三处决口险情

记者从湖南省应急指挥中心最新获悉,29日13时40分许,湖南涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生决口,长度30余米。目前,人员转移、抢险除险工作正在紧张进行。这是自28日以来湖南湘潭县发生的第三处决口险情。

受涓江河水位上涨影响,28日20时许,湘潭县易俗河镇郭家桥新塘村四新堤发生决口险情。当晚,湘潭县花石镇龙潭村附近涓水的一处堤防出现漫堤险情,此后发生决口。截至29日凌晨3时58分,易俗河镇郭家桥新塘村四新堤决口已扩大至77米。

据了解,涓水是湘江的一级支流,28日出现了超保证水位,部分河段水位创历史新高纪录。

花石镇柳树湾决口已完成合龙

据湖南省湘潭市防汛抗旱指挥部介绍,截至29日15时许,涓水湘潭县花石镇龙潭村柳树湾决口已完成合龙,堤内积水基本排完,涓水花石水文站已退出警戒水位。花石镇龙潭村、和平村被水淹没区域完成消杀后,受影响群众可返回家中。

河口镇华中村堤段发生险情

记者从湖南省应急指挥中心获悉,29日13时40分许,涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生决口,长度30余米。目前,人员转移、抢险除险工作正在紧张进行。

国家防总工作组连夜赶赴四新堤决堤现场

28日20时许,湖南省湘潭市湘潭县



这是7月29日拍摄的涓水湘潭县河口镇华中村堤段决口险情现场(新华社)

易俗河镇郭家桥新塘村四新堤发生决堤险情。

接报后,应急管理部有关负责人在国家应急指挥总部连线湖南省应急管理厅、消防救援总队,调度了解现场情况,指导开展抢险处置工作。调度结束后,国家防总工作组连夜赶赴现场。

据悉,当地已调派消防救援力量266人、47辆车、37艘舟艇赶赴现场。应急管理部自然灾害工程应急救援中心(中国安能)

共调派200名专业救援力量、110台专业装备,第一梯队70人、15台装备,从湖南衡阳市岳林村山体滑坡任务现场转战湘潭,已抵达决口现场开展工作。目前,人员转移和抢险除险工作正在进行中。

郴州因暴雨失联的8个村庄全部取得联系

26日起,湖南郴州资兴市多个乡镇遭

遇特大暴雨,部分站点24小时降雨量突破湖南省历史极值。受其影响,地处大山深处的八面山乡通往外界的道路中断,造成8个村子失联。29日早上,10个救援小组挺进失联村庄,探查灾情,帮助转移受灾群众。

29日中午,记者与正在现场救援的郴州市蓝天救援队队长郑国皓取得联系。“最近三个村子,今天上午11点左右我们乘直升机进去联系上了。”郑国皓说。

马杜罗再次当选委内瑞拉总统

新华社加拉加斯7月29日电 委内瑞拉国家选举委员会29日凌晨宣布,执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统。

委内瑞拉28日举行总统选举,共有10名候选人参加。国家选举委员会对80%选票的计票结果显示,马杜罗获51.2%的选票,反对派联盟“民主团结联盟”候选人埃德蒙多·冈萨雷斯获

44.2%的选票,其他8名候选人共计获得4.6%的选票。

本次总统选举注册选民超过2100万,全国共设超过1.5万个投票站。国家选举委员会的数据表明,本次总统选举投票率达59%。

委内瑞拉总统由普选直接产生,任期6年。上届总统选举于2018年5月举行,时任总统马杜罗当选连任。



马杜罗(CFP供图)